

清華「Twins學霸」各科成績最低95



馬冬晴和雙胞胎妹妹馬冬昕，不僅長得漂亮，還同是清華特等獎學金的獲得者。網上圖片

一段清華學生的演講視頻近日成為網友們熱議的話題，女主角馬冬晴是2011年清華大學本科特等獎學金得主，這是清華授予學生的最高榮譽。她亮出的成績單中最低分是95分，還有一份詳盡到每個小時的計劃表，學習、活動樣樣兼顧，這不僅讓當時在場的清華學子嘩然，也讓網友們不住驚歎，稱她是「清華學霸」。這還不夠「霸氣」，她還有個同獲此獎的雙胞胎妹妹馬冬昕，去年底當選北京市海淀區人大代表。

清華特等獎學金每年只有5名本科生能夠獲得，而馬家姐妹就佔去兩個名額。其實早在去年秋天，馬冬晴答辯的視頻就在網上傳開了，當時就在「人人網」等大學生集中的網站裡備受關注，這兩天又被大批網友分享，在網上炸開了鍋。這段視頻在幾個門戶網站的點擊率已經超過30萬，在微薄裡的單條轉發量也在不到5個小時的時間裡超過5,000次。

善用時間 精確到分鐘

馬冬晴三年學分總成績班級第一；各種科研、競賽獲獎28項；精儀系各類球隊的隊長，還能跑馬拉松、主持晚會、朗誦詩歌。有網友調侃馬冬晴是「全能女神」，尤其是她那張密密麻麻的周計劃表，成了網友們膜拜的「神器」：她把每天的時間都切割到了每一個小時，何時做微積分的習題，何時開班會，都精確到分鐘，連午休的那一個鐘頭都能擠進去兩三件事，睡覺只留5個小時。

這讓圍觀的網友不得不感歎「學霸就是學霸」，一般人學不來。不過這樣「瘋狂」的學習生活也引起了一片質疑聲，不少網友認為在大學裡不必這麼要強，非要門門爭第一，因為「發發呆、散散步也是生活」，但力挺她的網友也表示理解，認為人各有志，「彪悍的人生不需要理由」。

胞妹當選人大代表

去年，清華大學特等獎學金的第一名是馬冬晴，第三名就是她的雙胞胎妹妹馬冬昕。說起這位化學系的馬家妹妹，成績絲毫不輸馬冬晴，不僅學習成績三連冠，還是清華大學學生會副主席，去年11月，馬妹妹當選北京市海淀區人大代表。2011年清華大學百年華誕的升旗儀式中，這對雙胞胎是國旗的左右「護法」，為了能讓升旗時間一秒不差，姐姐設計了個新滑輪，妹妹則跑去把旗桿重新量了一遍。目前兩姐妹在清華攻讀博士。

獄中擔任廚師 閒時愛打籃球

《悔悟——從達蘭薩拉歸來》

記者：和進藏前在尼泊爾那種花天酒地的生活沒法比吧？

知道記者在逗他，加措壞笑了一下說：那可不一樣，那是在花死人的錢！

我現在是我們監區食堂的廚師，每天的主要工作是為同監的人蒸饅頭、打酥油茶、炒菜，活倒不算多。犯人們和幹部都對我挺好的。每天忙完做飯的事可以看看書，晚上還能看電視，每星期還組織我們打球鍛煉身體。

監區的管教幹部告訴我們，加措不知從什麼時候開始迷上了打籃球，他在自己的白色背心後面，用油筆歪歪扭扭地寫了一個大大的「5」，並以擁有這麼一件「球衣」為榮。這個「5號」隊員常常給人們帶來許多忍俊不禁的笑聲。

記者：聽說你打籃球打得不錯？

加措：哦，是的。我可是「5號」哩！每場比賽都參加，一場不落。

說到這裡，加措又笑開了，露出了一口潔白的牙齒。

「血腥監獄」名不副實

關於這個「血腥的扎基監獄」，記者沒有能夠找到多少境外對它的有關報導，更沒有從和加措的言談中發現任何「血腥」的痕跡和味道。

然而，「西藏流亡政府」所做的《2000年西藏人權局勢報告》中，有關描述倒真的讓記者十分困惑：

「境內政治犯的處境令人憂慮。他們得不到適時和必要的健康檢查，中國政府不給他們提供必需的醫療設備，禁止親人探視並對他們進行非人道的折磨。凡有政治問題的犯人經常遭到獄警任意的威脅和毆打。」

當我向監獄的管教幹部們謹慎地詢問這方面的消息時，他們只是無可奈何地付之一笑：「無論我們這裡的工作開展得多麼好，他們都會這麼說的，也許他們真的很希望我們這裡有那麼可怕。甚至有些曾經在這裡服完刑，又跑到境外去的人，也會因為各種原因說違心話。但是那些人應該憑良心回憶一下在這裡的日子。」

魁梧土登 性格拘謹

在獄中，記者還得以採訪了這起自焚事件的另一位重要當事人——土登。

土登是個大高個兒，比起加措來，他的話要少得多，外表的拘謹與高大魁梧的身材形成很大的反差。

記者：能跟我談談你的情況嗎？

土登：我叫土登，是青海貴德人，1967年出生，十五歲出家到格爾寺，在格爾寺當了六年僧人，又到化隆的一個寺廟待了三年。後來去了五台山，在台懷鎮的普化寺待了三年後回到了家鄉，在南京寺待了一年。二十八歲時來到拉薩，在拉薩各個大寺遊方。五個月後我就去了印度。

記者：是非法出境的嗎？

土登：是，在「尼泊爾接待辦」住了幾天後徑直去了達蘭薩拉，又從那兒到了印度扎西寺。因為天氣炎熱身體不適，在那兒只待了一年就還俗回來了。

記者：你為什麼還俗呢？

土登：沒什麼特別的原因，只是不想再當出家人了。在外邊人生地不熟的，吃喝都沒保障，誰還有心唸經呢！乾脆就還了俗。我是信教的，還俗只是不再當僧人了，但仍然信佛。

記者：回來後以什麼為生呢？

土登：賣酥油。回到拉薩後，我就結婚了，妻子二十五歲，給我生了個女兒，很可愛（說到這兒，土登的臉上漾起一絲溫暖的笑意）。1997年5月我又去了尼泊爾，那次我是帶人出去的。（連載59）

作者：肖林

千人共書「菊」 創健力士紀錄



在河南開封大學體育館內，920人在宣紙長卷上共同書寫「菊」字，創下健力士世界紀錄。網上圖片

據中新社18日電 在河南開封大學體育館內，40餘排桌子上工整地鋪放着空白的宣紙長卷，前來參加「千人書菊」的書法愛好者們攜帶毛筆和印章、印泥等文房用品，揮毫書「菊」。920名參與者年齡層分布不一，從垂髫小童到耄耋老人；從業範圍廣泛，從退休職工到在讀學生。

開封市副市長陳國楨說：「中國當代傑出的大寫意花鳥畫家、書法家李苦禪曾說過，菊花是最難畫的花卉。我認為，『菊』字也是難寫的字，今天，近千人聚集同寫『菊』字，十分難得。」

活動結束後，健力士世界紀錄駐中國認證官吳曉紅宣布：本次參加「千人書菊」活動的有效人數為920人，打破了以往575人的紀錄，是世界上規模最大的書法課。

黔古樹名醫20年救76棵珍品

香港文匯報訊（實習記者 黎玉嬌 貴陽報導）貴州遵義市林業局高級工程師張本光，一直從事森林病蟲害防治工作，從1992年起，20年裡，經他的手救活的古樹多達76棵，其中包括位於遵義習水縣東皇鎮太平村的「中國杉王」，被稱為「古樹名醫」。

這些年經張本光一手救活的，還包括貴州道真縣大沙河省級自然保護區550年的國家一級珍稀植物銀杉、見證遵義會議召開的會址80年老槐樹等。經專家鑒定，張本光救治「中國杉王」的技術，在全國同類研究中尚屬首創。



張本光20年裡救活的古樹多達76棵，其中包括「中國杉王」。網上圖片



陶瓷大熊貓

2012中國景德鎮國際陶瓷博覽會18日在「瓷都」景德鎮開幕。期間，香港陶瓷企業帶來的外星人臉譜、外星人版熊貓、外星人版「蜘蛛俠」等一組富有想像力的瓷器藝術品，吸引了眾多中外參觀者的目光。中新社

「紅棗王」大過雞蛋10顆拍出26萬元



「紅棗王」最大重達90克，15顆棗就夠1公斤。網上圖片

中國有機紅棗種植面積最大的新疆澤普縣正式推出經過當地評選誕生的2012年金銀銅獎「紅棗王」，並現場拍賣。

這些「紅棗王」均以10顆作為標的物拍賣，每顆紅棗都大過雞蛋，最大者重達90克。結果銅獎紅棗王被拍出1.8萬元，銀獎紅棗王拍得5萬元，金獎紅棗王最終以26萬元高價被澤普縣金湖農副產品公司競得。

新疆澤普縣位於新疆西南部、崑崙山北麓、塔里木盆地西南緣、葉爾羌河與提孜那甫河衝積扇中上游，是古絲綢之路的重要驛站。中新社

贈衣乞丐禦寒 紅衣女暖人心

一位「最美紅衣大姐」最近紅遍網絡，這位紅衣女士為一位赤身裸體的乞丐買秋衣禦寒的瞬間，被網友們稱作溫暖了這個寒冷季節的畫面。她就是居住在河北石家莊棉二生活小區的蘇宜敏。

蘇女士說，這件事她沒有對任何人講起，「別人知道就知道了，不知道我不去主動講。」

蘇女士說，當天她去早市是想買點水果，看到了那位乞丐男子。「這要是凍感冒了，誰能管他啊？」看到附近有商販正賣秋衣，便買了一套給他，這套是加厚的，暖和。等她買完水果再從這裡經過時，看到乞丐男子穿着秋衣衝她點頭微笑。「挺遺憾的，也沒有問他個住處，以後能幫再幫點。」

「丐幫」流竄喜宴 討紅包留收據

明明是結婚的大喜事，家門口卻堵住了幾個「丐幫弟子」，不給錢就不肯走。無奈掏錢打發了這些「丐幫大俠」，對方留下張收據，上面還蓋着「龍港丐幫會」的「公章」（見圖），說再有人來就報「幫主」的名號……

四五個月前，溫州蒼南龍港常有這樣的「丐幫」出沒。最近又有網友爆料，蒼南「丐幫」大有重出江湖之勢。

對網友的微博呼喚，蒼南警方很快做出了回應。目前，有7名違法人員因以滋擾他人的方式乞討，已被行政拘留，其餘兩人經批評教育後釋放。

蒼南警方還透露，為防止此類亂象反彈，他們將繼續加大整治力度，成立綜合整治工作專班，以治安隊為主要力量，巡控隊協同配合，採取秘密走訪和公開巡查相結合的方式開展專案調查、打擊。

赤裸雕塑燈 網友疑涉黃

微博@木子月520進日發表微博稱，在鄖西縣大街上看燈展，發現附近豎立了一座赤裸裸的雕塑（見圖），懷疑這是否算是涉黃。

湖北鄖西縣文體局局長鍾建華稱，這座雕塑燈是前不久鄖西七夕節期間，舉辦的首屆祈福燈展的一處。名為「性的寫意」，以誇張的藝術手法，表現人間浪漫的愛情。鍾建華表示，該作品可能會存入鄖西七夕藝術作品展覽館永久保存。

對於市民的議論紛紛，鍾建華說，該雕塑燈引發爭議，部分市民不太理解，這些都很正常。外地還有性博物館，此雕塑並無不妥之處。

歷史上今天 志願軍抗美援朝橫跨鴨綠江

1950年10月19日，中國人民志願軍6個軍共18個師，分別從安東、長甸河口和集安等處跨過鴨綠江赴朝鮮前線，拉開了抗美援朝戰爭的序幕。

6月25日朝鮮爆發內戰。27日，美派出海軍和空軍武裝干涉朝鮮內政，擴大朝鮮戰爭，並命令海軍第7艦隊佔領我國台灣。28日，周恩來代表中國政府發表聲明，譴責美國侵略台灣及干涉亞洲事務的罪行。

10月25日，中國人民志願軍和朝鮮人民軍對敵發起第一次戰役。

對於志願軍渡江作戰，毛澤東極為關注。他親自參與了整個出兵計劃的制定，並提出了各注意事項，在出兵的當日，他為了強化保密，還致電各大軍區負責人，要求他們「在目前幾個月內，只做不說，不將此事在報紙上做任何公開宣傳，僅使黨內高級幹部知道此事。」



中國人民志願軍6個軍跨過鴨綠江開赴朝鮮前線。網上圖片